

PRVA KORIZMENA NEDJELJA

21. veljače 2021. godine

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Pomolimo se.

Dobri Bože, započinjemo naš korizmeni hod i molimo te, izlij svoj blagoslov na našu obitelj. Želimo ti se vratiti i biti tvoji, primi našu iskrenu želju, pomози nam u vremenu kušnji i čuvaj nas od napasti da spremni dočekamo Uskrs! Amen.

ČITANJA:

Post 9, 8-15; Ps 25, 4bc-5ab.6-7bc.8-9; 1Pt 3, 18-22; Mk 1, 12-15

Obitelj može pročitati sva liturgijska čitanja ili za čitanje odabrati samo pojedina. Uputno je pročitati evanđelje.

Ugodno se smjestimo, umirimo se i raspoložimo svoje srce za susret s Bogom kroz njegovu riječ koju nam danas upućuje. Poslušajmo/pročitajmo riječi Svetoga Pisma.

Čitanje Knjige Postanka

Ovo reče Bog Noi i njegovim sinovima s njim: »Evo, sklapam savez svoj s vama i s vašim potomstvom poslije vas i sa svim živim stvorovima što su s vama: s pticama, sa stokom, sa svim zvijerima, sa svime što je s vama izišlo iz korablje – sa svim živim stvorovima na zemlji. Uspostavljam savez svoj s vama te nikad više vode potopne neće uništiti živa bića niti će ikad više potop zemlju opustošiti.«

I reče Bog: »A ovo znamen je saveza koji stavljam između sebe i vas i svih živih bića što su s vama za naraštaje do vijeka: Dugu svoju u oblak stavljam, da znamenom bude saveza između mene i zemlje. Kad oblake nad zemlju navučem i duga se u oblaku pokaže, spomenut ću se saveza svoga, saveza između mene i vas i stvorenja svakoga živog: potopa više neće biti da uništi svako biće.«

Riječ Gospodnja.



Psalam 25.

*Sve su staze tvoje, Gospodine, ljubav i istina za one koji čuvaju
Savez tvoj.*

Pokaži mi, Gospodine, putove svoje,
nauči me svojim stazama!
Istinom me svojom vodi i pouči me
jer ti si Bog, moj Spasitelj.
Spomeni se, Gospodine, svoje nježnosti
i ljubavi svoje do vijeka.
Spomeni me se po svojoj ljubavi –
radi dobrote svoje, Gospodine!
Gospodin je sama dobrota i pravednost:
grešnike on na put privodi.
On ponizne u pravdi vodi
i uči malene putu svome.

Čitanje Prve poslanice svetoga Petra apostola

Ljubljeni: Krist jednom za grijeh umrije, pravedan za nepravedne, da vas privede k Bogu – ubijen doduše u tijelu, ali oživljen u duhu. U njemu otide i propovijedati duhovima u tamnici koji bijahu nekoć nepokorni, kad ih ono Božja strpljivost iščekivaše, u vrijeme Noino, dok se gradila korablja u kojoj nekolicina, to jest osam duša, bi spašena vodom. Njezin protulik, krštenje – ne odlaganje tjelesne nečistoće, nego molitva za dobru savjest upravljena Bogu – i vas sada spasava po uskrsnuću Isusa Krista koji, uzašavši na nebo, jest zdesna Bogu, pošto mu bijahu pokoreni anđeli, vlasti i sile.

Riječ Gospodnja.

Čitanje svetog Evandjelja po Marku

U ono vrijeme: Duh nagna Isusa u pustinju. I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu.

A pošto Ivan bijaše predan, otide Isus u Galileju. Propovijedao je evandjelje Božje: »Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evandelju!«

Riječ Gospodnja.

Razmatranje: Vrijeme pustinje

Pustinja je zemljopisno područje u kojem nema hlada, nema vode, u kojem su fizički napori pojačani i zahtijevaju prilagodbu na neuobičajene uvjete života. Iako je udaljena tisućama kilometara od mjesta na kojemu živimo ona je istovremeno iskustvo svakoga od nas jer simbolizira životne kušnje i napore kroz koje svi prolazimo i koje je Isus želio iskusiti, te je potaknut Duhom boravio u pustinji četrdeset dana. Pojačani fizički, psihički ili umni napori iz čovjeka najčešće izvlače sve ono najgore. Na vidjelo izlazi sve ono što kod sebe ne volimo, s čime se u sebi borimo i što nas smeta. Ovdje je i naša vjera na svojevrsnom ispitu jer unatoč nedaćama valja vjerovati protiv svake nade da će biti dobro. Kada prolazimo kroz kušnje i teškoće života doživljavamo strah, tjeskobu, nemir, glad i žeđ za svakodnevnim dobrima. Tek kada kušnja potpuno prođe mi se osvrćemo i prisjećamo kako je ona za nas bila povlašteno vrijeme i nova prilika za rast i obnavljanje naše vjere, svjesnijeg življenja i iskrenije zahvalnosti.

U vrijeme kada se zloća proširila zemljom, pravedan i bogobožan čovjek Noa doživio je osobitu povezanost s Bogom. Ona rezultira velikom kušnjom, Bog od Noe traži da sagradi korablju na suhom. On mu daje svoje povjerenje, gradi korablju i spašava u njoj svoju obitelj i životinje od potopa. Bog tada sklapa savez s Noom kojim mu obećava da više neće dozvoliti takvog potopa. Bog mu ne obećava život bez problema, kušnji i strahova. Daje mu znak svoje prisutnosti – dugu i obećava da više nikada neće pustiti takvog potopa na zemlju i očekuje da mu Noa i dalje vjeruje.

I mi bi voljeli čuti Božje obećanje koje bi nam pružilo životnu sigurnost. No ponekada zaboravljamo da su sakramenti koje smo primili upravo takav savez s Bogom.

Naše krštenje, naš prvi savez u nas je ulio neizbrisivu Božju milost i prisutnost. Ni nama Bog nije obećao život bez problema, kušnji i strahova. On nam daje znak svoje prisutnosti, svoju Riječ i svoje tijelo. Jedino što očekuje je da mu i dalje vjerujemo.

Korizma pred nama povlašteno je vrijeme obnove našeg krsnog saveza s Bogom, vrijeme odricanja od grijeha i vježbe slušanja, prihvaćanja i življenja Božje volje. „Ispunilo se vrijeme, približilo se Kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!“ (Mk1, 12-15) poziva nas Isus. On je u svojem čovječstvu želio proživjeti sve kušnje života, Duh ga nuka i on svojevrijedno odlazi u pustinju. Kušnje koje ondje proživljava učvršćuju njegovu vjeru, a svjesno odricanje od grijeha i napasti postaju izraz intimne sjedinjenosti s Bogom kao ljubljenim ocem. Možemo li, unatoč kušnjama, povjerovati Bogu, prepustiti njemu kontrolu nad našim životom, preuzeti odgovornost i nastojati prihvatiti stvaran tijek događaja?



Korizmene aktivnosti za kućnu Crkvu



ISTRAŽIMO

„Duga“

Djeci će osobito biti zanimljiv tekst knjige Postanka u kojem Bog sklapa savez s Noom i obećava mu da nikada više neće biti takvog potopa koji je pušten na zemlju zbog zloće ljudi. Simbol tog obećanja je duga. Ona je stoga jedan od biblijskih simbola Božje blizine i njegovih obećanja ljudima.

Proučite s vašom djecom kako nastaje duga, koje su njene boje i njihov raspored, te izaberite neku od likovnih tehnika i izradite lijepu dugu koja će biti simbol sigurnosti Božjih obećanja ljudima. Možete na Internetu pronaći uputstva kako izraditi dugu uz pomoć eksperimenta koji će iznenaditi i razveseliti vaše dijete, upišite u tražilicu: grow a rainbow.

MOLIMO

„Ne živi čovjek samo o kruhu nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.“

Korizma je idealno vrijeme da obitelj svakoga dana počnemo hraniti ne samo hranom nego i Božjom riječju. Mogu to biti kraći tekstovi koje ćemo prirediti u našem domu na način koji smatramo prikladnim. Za svaki dan ovoga tjedna možemo upotrijebiti retke današnjeg psalma (npr. Ponedjeljak – „Pokaži mi, Gospodine, putove svoje, nauči me svojim stazama!“; utorak: „Istinom me svojom vodi i pouči me jer ti si Bog, moj Spasitelj.“...)

Osmislimo način na koji ćemo u obitelji oživjeti Božju riječ. Napišimo mali plakat za svaki dan u tjednu ili samo onoga dana kada planiramo zajedničku molitvu i postavimo ga na vidljivo mjesto; izradimo male kartice s biblijskim rečkom i postavimo ih na obiteljski stol; pošaljimo članovima obitelji SMS poruku s ovim riječima Svetog pisma; razgovarajmo o njihovom značenju za naš život na početku ili kraju dana; prisjetimo se u kojem je trenutku u danu ova rečenica imala važnost za naš život i djelovanje ili napišimo molitvu na koju nas potiče ovaj biblijski redak.

RAZGOVARAJMO

Nekoliko pitanja koja nam mogu pomoći započeti ili voditi razgovor:

- Što je za tebe pustinja, kušnja, teškoća?
- Gdje se trenutno nalaziš u odnosu na nju? Jesi li već prošao kroz nju, jesi li u njenom središtu, na rubu, ili si daleko od nje? (Možemo nacrtati na papiru krug koji simbolizira pustinju. Sudionici razgovora mogu rukom pokazati ili nacrtati gdje se nalaze u odnosu na pustinju.)
- Čega se najviše bojiš? Što te brine? Na što ne možeš utjecati? Što ti je teško prihvatiti?
- Kroz koje si pustinje do sada prošao? Kako danas gledaš na njih?
- Kada bi nekome trebao savjetovati kako da se suoči s križevima i teškoćama života, što bi mu poručio?



IZRADIMO

„Korizmena dobročinstva“

Obratiti se i vjerovati Evanđelju možemo prihvaćanjem i savjesnijim izvršavanjem svakodnevnih obveza, priznanjem vlastitih pogrešaka, prihvaćanjem trpljenja, us trajnošću u progonstvima, lijepim riječima, poslušnošću jedni drugima, pažljivim slušanjem, odricanjem od onoga što priječi naš duhovni rast, brigom za potrebite. Pobjediti samog sebe može biti vrijedan korizmeni izazov.

Izradimo tablicu „Korizmena dobročinstava“ u kojoj će svaki stupac tablice biti određen za svakog člana obitelji. Neka u tablici bude onoliko redaka koliko je dana u korizmi. Odredite veličinu tablice i prostor u kojem ćete na kraju svakoga dana označiti koliko je dobročinstava učinio svatko od vas. Onaj tko skupi najviše dobročinstava biti će pobjednik u ljubljenu Boga dobrim djelima. Dogovorite se tko će dijeliti dobročinstva na kraju dana i kada ćete to činiti. Dobročinstva možete ispisivati poimence ili stavljati oznake. Možete dogovoriti i prikladnu nagradu za pobjednika ili simboličnu nagradu za sve sudionike.

Važno je naglasiti da se u ovoj prilici ističe samo dobro koje je netko učinio i ta se dobra bilježe. U ovoj aktivnosti, ako je dobro pripremljena, uživat će i rado sudjelovati svi uzrasti.



	Ime 1	Ime 2	Ime 3	Ime 4
	Dobročinstva:	Dobročinstva:	Dobročinstva:	Dobročinstva:
21.2.				
22.2.				
23.2.				

Pomolimo se.

Gospodine, s tobom smo sklopili savez u sakramentu našeg krštenja. Daj da nam ova korizma bude plodno vrijeme obnove naših krsnih obećanja. Uvedi nas u duboki smisao naših kušnji kako bi u njima naša vjera postala čvršća, kako bi kontrolu nad svojim životom mogli prepustiti tebi. Amen.

Sveti Josipe, koji si vjerovao Bogu i otvorenih se očiju suočavao s problemima života, moli za nas!